

LA JORNADA DEPORTIVA

EN MADRID

El Athletic vence al Celta de Vigo por cuatro tantos a dos

Es malo acostumbrarse a lo bueno. En circunstancias normales, el tanteo del domingo contra el Celta nos hubiera parecido excelente, pero desde los diez del Betis no hay quien nos aguante. Si a los andaluces que iban a la cabeza del torneo les hicieran migas, a estos gallegos del Celta que son los penúltimos, les van a dejar como para que les recojan con una cuchara. Este criterio era compartido unánimemente.

Hubo quien no se contentaba con menos de cuarenta y cinco tantos. Pero la vida es demasiado vulgar, y el Celta se encargó de hacer de ello una modesta demostración. Algo así como la famosa rebaja del tío Paco. Nos resistimos a asegurar que pase este partido a la historia. La lucha fue más vulgar que un amanecer en Valladolid. Nada, pues de notas emotivas.

DIVERSOS PARTIDOS CELEBRADOS EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

PRIMERA DIVISION

El encuentro que celebraron en el Stadium Gal de Madrid y el Unión de Irún, y que tanto interés despertaba para los madrileños, fué próximo en incidentes. Los irundarras con buena línea media dominaron bastante, salvándose el Madrid por la labor de sus defensas. Estando el equipo central dominado, marcó su tanto por medio de Olivares. A poco de empezar el segundo tiempo, Villalta anuló injustamente un gol conseguido por Azcona para Irún. Ello originó enorme escándalo, invadiendo el terreno el público para agredir al árbitro. Tras un cuarto de hora de incidentes, se hizo la calma y continuó el Irún presionando. Villalta, completamente azorado, se equivocó continuamente en sus fallos. Vió penaltys que no existían, y dejó de señalar otros claros. Uno de ellos, que se tiró contra el Madrid por Pedro Regueiro, fué detenido por Zamora. A la media hora de este tiempo, empató Cajo para el Irún, y luego el Madrid consiguió otro gol por Luis Regueiro, que el árbitro anuló con tan poca justicia como había invalidado el de los irundarras. Gambore no jugó muy bien.

El Racing de Santander consiguió salir triunfador en su terreno de los campos de Sport sobre el Donostia. En el primer tiempo los cántabros jugaron a favor del viento e impusieron su juego. El primer gol lo hizo Cisco y empató Peña para el Donostia, pero en seguida un pase de Cisco lo remató Oscar, consiguiendo el tanto de la victoria. La segunda parte fué más igualada, dominando el Donostia por la ventaja del viento y el desmoronamiento de los medios cántabros. Arbitró bien Adrados.

El encuentro que jugaron en las Cortes el Barcelona y el Valencia, fué muy deficiente. Los catalanes actuaron con acierto, y los valencianos, que se hicieron con dos goles en pocos minutos, no supieron aprovechar la ventaja que ello significaba, ni el desmadrado de los contrarios, en que además faltaba un jugador por haberse lesionado Más. Marcó los tantos valencianos por Prieto y Salvador, transcurrió la partida anodina, hasta que se impuso el Barcelona, que marcó los tres goles en poco tiempo, obra de Arocha dos de ellos, y el tercero de Goiburu. En la siguiente parte del encuentro careció en absoluto de interés. Balsguer arbitró regular.

Los alaveses consiguieron ganar en su campo de Mendizorrosa a los areneros, y lo lograron por tres goles a uno. Empezó la lucha con un dominio ofensivo del Arenas, y luego al reaccionó el Deportivo, Juanito consiguió el primer gol. En el segundo tiempo dominó el Deportivo, que marcó dos tantos más, obra ambos de Sañudo. El segundo

pero le costó mucho más trabajo que si hubiese de imponer orden en cualquier actuación del señor Gil Robles.

El Athletic marcó dos tantos seguidos por mediación de Buiria. El primero, en el remate de un corner. El otro, al rematar de cabeza un castigo contra el Celta. A los pocos momentos de este tanto quedó lesionado Lilo que hubo de ser reemplazado por el suplente, cuya actuación resultó muy superior a la que había desarrollado el titular. Pero el equipo gallego supo detenerse oportuna y bruscamente en aquella marcha vertiginosa hacia el fracaso, y sus medios, bien apoyados en todo momento por una defensa decidida y violenta, contuvieron como pudieron al Athletic, que vaciló lo suficiente para que su veterania le llevase a obtener el empate. El primer tanto —magnífico— fué obra del viejo Polo, y el segundo, una gran jugada del propio Polo que remató Lilo lucidamente.

Después, Losada aprovechó una coyuntura fácil para marcar el tercero antes de que finalizase la primera parte.

El cuarto goal lo consiguió Guizarrón en los comienzos de la continuación. Volvió a apretar de firme el Celta pero ya no variaron las posiciones.

Arbitró excelentemente el señor Arribas, de Barcelona. Alineaciones:

Athletic.—Antonio, Corral, Pepín, Antoñito, Ordóñez, Rey, Martín, Guizarró, Losada, Buiria y Costa.

Celta.—Lilo, Capesto, Montes, Armando, Vega, Paredes, Lao, Valcárcel, Marcial, Piñeiro y Polo.

EME ERRE

fué primoroso. El gol arenero se hizo por un pase de Fede a Urreta para que despejara el balón, y a éste se le escapó la pelota entrando en la red. El encuentro fué poco interesante y el arbitraje del señor González bastante deficiente.

El Athletic y el Español jugaron en San Mamed un encuentro bastante interesante, aunque siempre la superioridad correspondió al Athletic por la mayor profundidad de su delantera. No obstante, estas líneas fueron las más deficientes de los dos conjuntos, desaprovechando ambas infinidad de ocasiones de marcar. El Athletic marcó dos goles en cada tiempo. Los de la primera parte por Chirri e Iraragorri, y los de la siguiente por Roberto y Gorostiza, el tirar un penalty que fué protestado por los españoles, por estimar que Arater no había hecho la falta que Escartín sancionaba.

SEGUNDA DIVISION

En el Stadium Metropolitano, el Athletic madrileño batió al Celta por cuatro goles a dos. El Athletic tuvo una deficiente actuación, debido principalmente a la mala labor de Ordóñez y Losada. La lucha se desarrolló igualada, dominando en las postrimerías, que no consiguió mejor resultado por la ineficacia de sus delanteros. La primera tarde terminó 3 a 2 favor del Athletic, marcados los madrileños por Buiria (2) y Losada, y los gallegos por Polo y Lao. En el segundo tiempo aumentó la ventaja del Athletic Guizarró. El arbitraje de Arribas fué bueno.

Tampoco fué nada destacable el encuentro celebrado en el Molinón, en el que el Sporting batió al Cataluña por 3 a 1. Fué un partido mediocre, que no atrajo la menor atención. El Sporting no se empleó a fondo y sus artilleros tuvieron mala tarde. Todos los goles se hicieron en la segunda parte. Los asturianos hicieron primero dos de sus goles por Avilesu y Adolfo; luego Esteban hizo el gol de los catalanes, y en las postrimerías, Avilesu logró el tercer tanto. Al Cataluña se le anuló un gol, protestando los jugadores de la decisión de Melcón, que hizo un arbitraje deficiente.

La lucha de castellanenses y sevillanos celebrada en Sevilla fué alterna, y puede decirse que prevaleció la mejor clase del portero local, Roca, que detuvo infinidad de tiros de los adelantados sevillanos. El rival Guillemon también actuó bien. El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de 5 minutos, cuando el primer tiempo iba mediado. El primero de ellos fué hecho por Montañes, y el segundo por Moya a consecuencia de un gol pe franco. El Sevilla logró en la segunda parte un gol por Campanal, pero se anuló porque se había preparado el balón con la mano. Ostañó dirigió la contienda con acierto.

La victoria que el Deportivo de

la Coruña logró sobre el Murcia en su terreno de Riazor fué difícilmente conquistada. Los murcianos dominaron en los primeros momentos desbordando su delantera las defensas contrarias. A los diez minutos, Zamoreta consiguió el gol del Murcia. Reaccionó el Deportivo, endureciéndose el juego. León consiguió el gol del empate. En las postrimerías del tiempo hubo un incidente entre Viguera y Froix, expulsando el árbitro Espinosa al jugador coruñés, por lo que protestó el público al árbitro al salir del campo. En la segunda parte dominaron los locales, defendiéndose muy bien los murcianos. A los 35 minutos León consiguió un servicio de cabeza de Fariños consiguió el gol de la victoria.

El Betis consiguió ayer en su campo y al vencer al Oviedo sacarse la espina del resultado que le infligió el pasado domingo los madrileños. El hecho es tanto más meritorio, cuanto por la trayectoria que llevó la lucha en los primeros momentos les era completamente contraria. Los ovetenses marcaron dos goles, obra ambos de Langara, y el Betis se encontraba dominado y con su medio centro Soladerrero lesionado de importancia, pero sacando fuerzas de flaqueza, no perdieron el ánimo y conseguían que acabase la primera parte con el resultado de dos a uno, haciendo el tanto suyo García de la Puerta. En la segunda parte el Betis jugó con enorme entusiasmo. El que no se le concediera a los sevillanos un penalty originó gran alboroto, pero en seguida el Betis empataba por Enrique. Luego ya en vías del triunfo, les hicieron otros dos goles, García de la Puerta y Romero. Aranda dió vida al equipo sevillano.

TERCERA DIVISION

El Osasuna salió a hacer un partido de defensa en el terreno de Sabadell, y lo consiguió. Marcó su gol por Oyeneber y luego el Sabadell consiguió los suyos, ambos en el primer tiempo, y por medio de Beltrán. Comorera, bien.

Otras noticias

En Viena y Roma jugaron dos partidos internacionales las selecciones de Austria e Italia. En Viena ganaron los austríacos por 2 a 1, pero en Roma triunfó la selección italiana sobre la austríaca por 3 a 1.

Con carácter amistoso el Levante jugó ayer en Valencia con el Saguntino, y le ganó por 1 a 0.

Con el mismo carácter, el Zaragoza, en su campo, venció al Valladolid por 4 a 1.

En Milán se corrió la carrera ciclista Milán San Remo. Venció Bové.

En el campo de la Tranviaria de Madrid se repitió la semifina del campeonato nacional de hockey entre la Tranviaria y el Valencia H. C., que el domingo anterior empataron a 0. Ayer se adjudicó el triunfo la Tranviaria por un gol a cero, conseguido en la segunda parte.

NOTI SPORT

Campeonato Nacional de la Liga

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

Unión de Irún.	1	Madrid.	0
Athletic.	4	Español.	0
Racing.	2	Donostia.	1
Barcelona.	3	Valencia.	2
D. Alavés.	3	Arenas.	1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
1 Madrid	16	10	6	0	35	13	26
2 Athletic	16	11	3	2	46	19	25
3 Barcelona	16	9	3	4	37	24	21
4 Racing	16	6	5	5	31	35	17
5 Español	16	6	1	9	29	33	13
6 Valencia	16	5	3	8	32	49	13
7 Arenas	16	6	3	8	29	40	12
8 Donostia	16	6	0	10	33	42	12
9 Unión	16	4	3	9	23	41	11
10 D. Alavés	16	4	1	11	20	39	9

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS

Athletic Mad.	4	Celta	2
D. Coruña	2	Murcia	1
D. Castellón	2	Sevilla	0
Sporting	3	Cataluña	1
Betos	4	Oviedo	2

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
1 Betis	16	9	4	3	36	28	22
2 Oviedo	16	10	1	5	42	25	21
3 Sporting	16	8	4	4	32	33	20
4 Murcia	16	9	1	6	35	26	19
5 D. Coruña	16	9	1	6	32	32	19
7 Athletic	16	7	2	7	36	31	16
8 D. Castellón	15	6	1	8	21	32	13
6 Sevilla	15	5	1	9	23	23	11
9 Celta	16	4	2	10	29	46	10
10 Cataluña	14	2	1	11	13	28	5

TERCERA DIVISION

RESULTADOS

Sabadell	2	Osasuna	1
Nacional	4	Racing Ferrol	2

Compre todas las tardes

«El Defensor de Granada»

EN GRANADA

El Recreativo se apunta el mejor éxito de la temporada en una tarde plena de entusiasmo

De todos los partidos que van jugados en la presente temporada, ninguno tan emocionante, tan bellamente sugestivo como el de la tarde del domingo entre el Racing de Córdoba, justamente clasificado en primera categoría, y el once local Recreativo Granada.

Contribuyó a ello notablemente el decidido propósito de los racinistas de vencer derrotas de otros equipos cordobeses, propósitos que se habían hecho públicos y la «shon rillas» de los recreativistas de no dejarse batir en su propio terreno, y a ser posible, adjudicarse una victoria que había de elevarles notablemente.

Con estos preliminares y más de cuatro mil aficionados que desde los primeros instantes exteriorizaron su nerviosismo, caldeando la atmósfera, quizá con exceso, juzguese cuál pudo ser el desarrollo del match.

Un tren endiabrado, fantástico, pleno de energías en el primer tiempo, por los dos bandos, y cuando todos creíamos que en la segunda mitad decaerían los ánimos, nuestra sorpresa al ver que se redoblaba el empuje y se ponían mayores entusiasmos por alcanzar el triunfo.

Esta es en conjunto la impresión del match, en que los locales alcanzaron el triunfo más rotundo de la temporada, sin que pueda desvirtuarse la actuación del árbitro y público, de lo que me ocuparé después.

El bando vencedor, que lo fué por dos goals, uno en el primer tiempo de penalty y otro en el segundo, admirablemente ejecutado al recoger Herranz un centro de Carmona, dió el máximo rendimiento, y de haber tenido un buen artillero, estilo Calderón, la victoria hubiera sido aplastante.

Todas sus líneas funcionaron armónicamente y con extraordinaria rapidez, aunque hubo pequeñas diferencias individuales, en cuanto se refiere a rendimiento práctico.

Laguna volvió por sus fueros de buen guardameta y supo mantener intacto el marcador para su bando. Hizo paradas de maestro, con buen estilo, y paró un penalty. Una tarde de triunfo.

Colaboraron enormemente a la labor del meta la pareja de back Peregrín Ortiz, decididos y enérgicos, como nunca y con pegada fuerte. Los únicos en Granada para ese difícil puesto.

En la línea media Eloy, Bombillar, Tejada, tampoco hubo diferencias y su actuación ofensiva y defensiva, envidiable.

El público no se cansó de aplaudirles.

El adelante bien en conjunto, aun que es justo consignar que se destacó Herranz con un juego efectivo y una decisión que no veíamos en él hace tiempo. Castillo fué el conductor de línea, sin regateos inútiles que precisaba el Recreativo.

El debutante Moncillo está falto de entrenamiento, aunque se ve viene decisión y ejecuta el pase a la perfección.

Los vencidos, que no consiguieron marcar ni una sola vez, hicieron también una labor maravillosa.

Equipo bragado y duro en las grandes contiendas, puso el domingo todo su entusiasmo por vencer, pero la suerte y los recreativistas no les dejaron hacer nada.

La lentitud y poca decisión del sábado frente al Granada la trocaron ante el Recreativo, en un ataque impetuoso y arrollador.

Excelentes Morenito, Martí, Aniceto, Solé, Monje, Pino y Mariano. Los demás voluntariosos, pero con menos méritos.

Arbitro y público

Voy a juzgar ahora la actuación del árbitro y la actitud del público, visto todo con el prisma de la más estricta legalidad, único modo de que el deporte, que está por encima de todo, quede bien parado.

El árbitro, servidor de ustedes, tanto el sábado, como el domingo, al saltar por vez primera al terreno de juego, lo hizo y continuará haciéndolo, convencido íntimamente de que el deporte hay que apartarlo, barrera adentro, de apasionamientos y malas artes, de todo aquello que puede enturbiar sus fines.

Puede tener, y no lo niego, errores, que el respetable creyera merecedores de crítica; pero honradamente confieso, que jamás hubo en ellos mala fe, ni intención de perjudicar a ninguno de los bandos contendientes.

Hubo una excepción que me pudo valer al Racing un tanto. Fué a las postrimerías del encuentro, cuando Tejada cogió dentro del área a un adversario por el brazo y le tiró al suelo.

El pito señaló la pena correspondiente, un penalty; pero el público, exaltado más allá de los límites prudentiales, me coaccionó y hué después de consultar con el juez de línea, de tirar un golpe franco en sentido contrario, antes de verme obligado a suspender el match.

Todavía me hizo el respetable más cargos, tales como el penalty tirado en el primer tiempo, y la expulsión de un jugador cordobés. En lo primero pudo haber error, pero

cuando sonó el pito, Tejada estaba agachado y un jugador contrario caía sobre él. Se habla hecho lo que vulgarmente se llama «la cama», falta castigada con la máxima pena.

Está justificado que el público se apasione por su equipo, cosa que sucede en todas partes; pero esto no debe ir más allá de los límites prudentiales, que pueden aminorar los méritos de una victoria obtenida en buena lid.

Lo que me interesa dejar bien sentado es que por mucho interés que tuviera el público por el triunfo del Recreativo, juzgo pudiera ser igual al del árbitro, nunca mayor; pero esto no puede hacerse incompatible con la justicia y legalidad en las decisiones.

¿Acaso ignoraban ayer los aficionados que el árbitro trabajó con mucho entusiasmo y exaltó al Recreativo en unión de otros deportistas hasta elevarlo al lugar que hoy ocupa?

¿Desconocen los aficionados que este reportaje fomentó el fútbol y en parte se debe a él el haber conseguido un terreno de juego y el esplendor de la presente temporada?

Si pitó el penalty, ¿cree la afición que no existió, conocidos esos antecedentes?

La expulsión del jugador Mariano, justificadísima ante una incorrección no tolerable sin merma de la autoridad del árbitro.

La multitud deportista es propensa a dejarse llevar por la pasión y en el partido del domingo sucedió eso y algo más. Traspasó sus atribuciones y ofendió injustamente a un deportista que puso toda su buena voluntad, conocimientos y entusiasmo por depararle una buena tarde de fútbol y lo logró, pese a todos los nerviosismos.

Un match como el del Racing Recreativo, llevado a todo gas y con dureza extremada, difícilísima. Arbitros colegiados y de primera categoría, fracasos o les hace fracasar el público en encuentros análogos, está justificado que no triunfe un amateur.

Pero no conviene extremar las cosas, porque a ese paso, difícilmente se hallará quien arbitre un partido y todos estamos obligados en este resurgir del fútbol local a ayudar, no a entorpecer.

MARTINENC

Un joven hace explotar un petardo en el Palacio Arzobispal, sembrando alguna alarma

Próximamente a las cinco de la tarde del domingo se dejó sentir una detonación en la placeta del Palacio Arzobispal, que sembró al alguna alarma entre el vecindario.

El agente de Vigilancia don José Santiago Ruiz, que casualmente pasaba por aquel lugar, vió correr a un joven seguido de un individuo que ganaban ya la entrada de la Alcaicería.

El policía logró detener al joven, expresando que se llama Ramón López Rodríguez, de 15 años, no siendo posible capturar al sujeto que le acompañaba.

El detenido fué conducido a la Comisaría, donde dijo que colocó el petardo a instancia del desconocido que se fugó.

El artefacto no causó destrozos y fué colocado a la puerta del Palacio Arzobispal.

UN ATENTADO

Le disparan unos desconocidos, hiriéndole gravemente

Madrid 21.—En la calle de González de Córdoba, y cuando se retiraba a su domicilio, unos desconocidos hicieron dos disparos de revólver contra el vicesecretario de la sociedad de albañiles Manuel Jaime.

La víctima recibió heridas graves, siendo auxiliada por unos transeúntes que le condujeron a la Casa de Socorro.

Los agresores se dieron a la fuga. La policía trabaja activamente para detenerlos.

En Madrid no hubo ayer ni un solo robo

Madrid 21.—El director general de Seguridad, hablando con los informadores, dijo que las noticias que se recibían de provincias acusaban completa tranquilidad.

En Barcelona hizo explosión un petardo, sin causar desgracias personales.

Declaró muy complacido que en Madrid no se había registrado el domingo ni un solo robo, cosa que no ocurría desde hace algunos años.

Añadió que esperaba que ese fuese el resultado de la política que sigue encaminada a acabar con los malhechores.

LOS RADICALES ACTUAN

Lerroux ha dicho en Valencia que el Gobierno debe percatarse de que la confianza del pueblo no le acompaña

«Yo soy ahora---añade---como la tabla a que quieren agarrarse los naufragos»

Madrid 21.—Con gran animación y todas las localidades ocupadas, se celebró ayer domingo en esta Plaza de Toros el acto organizado por los radicales, intervinieron, entre otros, los señores Rey Mora, Abad Conde, Ferrándiz Gasset y Lerroux.

Don Alejandro Lerroux comenzó su discurso ensalzando la grandiosidad de alma y la generosidad del pueblo valenciano, en donde estuvo hace cuarenta años.

Ahora—dijo—todo ha cambiado, porque los revolucionarios de entonces son hoy los que tienen la responsabilidad de la República.

Con la Constitución—añadió—combatirá a la extrema derecha y a la de la izquierda.

Declaró que acepta toda la responsabilidad y que se coloca ante el peligro.

Como algunos espectadores interrumpen al señor Lerroux, éste dice que esas interrupciones no cortarán el hilo de su discurso, porque él puede gritar más todavía.

Quiero recoger—prosigue el espíritu y la razón de mis contradicciones para incorporar lo que sea justo y condenar de antemano lo contrario.

Dice que también él puede gritar: Vivan los deportados del «Buenos Aires»; que vivan, pero sometidos a la Ley.

Cuando llegue a nosotros la hora del Poder daremos una amplia amnistía para los que se enfrentaron con la Ley; pero para enjuiciar la conducta de los que faltaron a la Ley, tendré muy en cuenta si también se sublevaron cuando la Dictadura; y para los que se opusieron a aquella ley tiránica, tendré una gran benevolencia, pero observaré el más extremado rigor para los que la aceptaron.

No se puede tolerar que se subleven contra la República quienes aceptaron aquel régimen odioso; no puede indulgarse a los que se comportaron como Cain. Hay una Constitución con el máximo respeto que garantiza todas las libertades.

Vuelve a hablar de la ley fundamental del Estado, diciendo que así como antes el ciudadano estaba

VARIAS NOTICIAS

El señor Besteiro no es partidario de vacaciones parlamentarias hasta después de discutida la reforma agraria

Madrid 21.—El presidente del Congreso manifestó a los periodistas que algunos diputados le habían pedido que se celebrasen vacaciones parlamentarias, y agregó que él no consideraba adecuadas las vacaciones hasta después de discutirse la reforma agraria.

La onomástica del presidente de la República

Madrid 21.—El presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, celebró ayer su fiesta onomástica.

Por la mañana, el señor Alcalá Zamora, con su familia, se trasladó al Pardo, donde pasó el día, regresando a Palacio al anochecer.

En el palacio Nacional se recibieron infinidad de telegramas y despachos de todas las naciones hispanoamericanas, entidades y personalidades españolas.

Visita al ministro de Trabajo

Madrid 21.—Al ministro de Trabajo le visitó una comisión de representantes de entidades de Barcelona, que le pidieron el nombramiento de un Jurado mixto de carácter nacional.

El Consorcio de fábricas militares

Madrid 21.—El presidente del Consejo presidió la reunión del Consejo directivo del Consorcio de Fábricas militares.

Nuevo académico de la de Ciencias Morales y Políticas

Madrid 21.—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se celebró la recepción de don Ramiro de Maeztu.

Su discurso versó sobre «El arte y la moral».

Le contestó el conde de Lizárraga.

obligado a servir a su patria con las armas, en el porvenir servirá a su patria sólo con los libros en la mano. La Constitución impone como primer deber defender el régimen y la alta representación del país encarnada en el presidente de la República.

Afirma que se gobierna desde el Poder y desde la oposición, y que es preciso escuchar a los revolucionarios, porque ellos nos invitan a meditar sobre la forma de acudir urgentemente para satisfacer la justicia social.

España es de los países europeos el que está en mejores condiciones para afrontar el porvenir.

El Gobierno debe percatarse que la confianza del pueblo no le acompaña; que sin el apoyo de la opinión no hay obra de Gobierno posible y que debe ver que yo

EL PORVENIR DEL PARTIDO LABORISTA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

¿Cuál es la situación del Partido Laborista británico en estos momentos en que el mundo, estremecido por la amenaza extremo-oriental, ha reunido en Ginebra a sus representantes para emprender la etapa decisiva en la reducción de armamentos, y mira ansiosamente hacia Alemania, donde las fuerzas democráticas de paz acaban de liberar una nueva gran batalla contra la violencia demagógica?

Ante todo debe recordarse que el Labour Party obtuvo casi uno de cada tres votos efectivos en las últimas elecciones. Un total de sufragios de cerca de siete millones no puede ser para nosotros sino motivo de orgullo, de confianza y también de sorpresa. Ningún partido, en la moderna política británica, se ha visto como el nuestro obligado a hacer frente a una coalición de todos sus adversarios políticos, al mando del hombre que hasta entonces había sido su propio caudillo. Esa coalición disponía de casi toda la prensa del país. Además pudo utilizar, de manera desproporcionada y parcial, el servicio de radio-difusión, que ha llegado a ser acaso el medio más efectivo de comunicación directa para fines políticos, pues lleva la propaganda hasta los hogares en una forma más íntima que cualquier otro. Finalmente disponía esa coalición antilaborista de cuantas facilidades puede procurar el dinero arrojado a manos llenas: aeroplanos, automóviles sin cuento para transportar a los caudillos, candidatos, oradores y folletos de propaganda.

Debe recordarse por otra parte que la campaña electoral se desarrolló en medio de una atmósfera de fervor patriótico y de grandes temores de orden nacional. Las elecciones de 1918 habían demostrado ya la inutilidad de los argumentos más cargados de razón frente al lema engañoso de «el país ante todo». En tales circunstancias, el público no escucha ningún razonamiento. El pánico arrastra a la masa, que acude sin discutir a cualquier llamamiento en pro de una pretendida «unidad nacional», que le aconseja «colocar a la nación por encima de los partidos», no preocuparse de la política ni de los programas, y sí sólo de tener un Gobierno «fuerte», y considerar a cuantos se niegan a entrar en la coalición como un peligro nacional y hasta como traidores a su país.

Teniendo en cuenta todas esas desventajas, cabe considerar los votos que se nos mantuvieron fieles como un cimientito firme de nuestro partido, pues es difícil concebir una lucha electoral en que el partido laborista tenga que pelear en peores circunstancias. Cuando echo una ojeada retrospectiva sobre los años en que el Laborismo ha crecido, desde su primitiva insignificancia, hasta la fuerza numérica y la influencia política de que hoy dispone, me parece punto menos que un milagro el hecho de que hayamos sido capaces de resistir tan airoso el tremendo asalto recientemente lanzado por arrollarnos.

Pero ya no tenemos por qué ocuparnos del pasado. Hemos de mirar hacia adelante, cara a lo porvenir, que más que nunca es de nuestra causa. El país ya empieza a volver en sí, tras la crisis de histerismo. Pronto se dará plena cuenta de hasta qué punto fue engañoso en las últimas elecciones, de cuán eficazmente se fomentaron el miedo y los recelos, explotados con tanta baja. Pronto comprenderá que un lema no es bastante; que para vencer las dificultades y resolver los problemas son indispensables unos principios y una política inteligente

mente concebidos y valerosamente aplicados. Los más sensatos empiezan a con- fesar que las últimas elecciones fueron una tremenda equivocación, que la mayoría conservadora es aplas- tante en el peor sentido de la pala- bra, y que la Cámara actual es una farsa, una simulación grotesca de la representación parlamentaria demo- crática. En un país como la Gran Bretaña, pocas cosas hay tan noci- vas para el Gobierno efectivo como la ausencia del Parlamento de una oposición adecuada y bien capaci- tada. Una Cámara de los Comunes en que todo el poder cae del mismo lado ha sido siempre un peligro para el Gobierno en particular y para la nación en general.

Por excelentes que fueren las in- tenciones del Gobierno, a la larga esa mayoría «aplastante» va a convertirse en causa de debilidad y pue- de muy bien arrastrarlo a su caída. Llegará un momento en que el país, desengañado, volverá su atención hacia el programa y los métodos políticos del único partido británi- co capaz de suministrar otro Go- bierno a la nación; y es para ese momento que debe prepararse el Labour Party.

A través de los años de la tras- guerra ningún partido ha tenido una organización tan eficaz como el Laborismo. Ganó, una tras otra, cuantas elecciones se celebraron en circunstancias normales. De ahí que en las elecciones generales se unieran contra él todos sus adver- sarios en formidable bloque. Hay que tener en cuenta además que el Censo ha aumentado en forma consi- derable, y que una buena propor- ción de los nuevos electores son jó- venes que desconocen hasta los principios elementales del socialis- mo por que luchamos. Para recon- quistar aquella parte de la masa que cedió al pánico momentáneo, y atraer a nosotros a los jóvenes, ya con el fin de volver a adueñarnos del poder, ya para resistir nuevos embates del bloque adverso, debe- mos procurar que los que nos siguen lo hagan por convicción y no por sentimentalismo.

Hemos de exponerles los elemen- tales básicos de nuestro credo, pero también explicar los pormenores de nuestro programa; educar a las masas para darles una clara compren- sión de lo que el Laborismo quiere alcanzar y de los medios que piensa emplear para lograr sus fines. No basta, por ejemplo, la enunciación del principio general de la socializa- ción de determinadas industrias o servicios públicos; tenemos que des- finir en términos concretos las for- mas que proponemos dar a esa so- cialización para cada industria o ser- vicio afectado.

Como se ve, nos aprestamos a emprender un esfuerzo concentra- do, una propaganda intensiva y una labor educadora más sistemática. El espíritu de los afiliados al Labour Party nunca fué mejor ni más entu- siasista; su lealtad, sacrificio y empe- ño fueron tan notables en las últi- mas elecciones como nunca. Su va- lor y su desconfianza no ha dismi- nuído un ápice.

El Laborismo no ha sido derrotado, porque sus fuerzas, en plena reorganización, se están prepara- do para nuevas luchas.

Podemos marchar adelante con- fados en nuestra doctrina, porque sabemos que la verdad acaba siem- pre por imponerse al fin.

Arthur HENDERSON
Líder del partido laborista, presidente de la Conferencia del Desarme.
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción.)

Cada uno tiene sus ideas y todos coinciden!
En decirse unos a los otros que para tintorería y quitamanchas de toda clase de ropas usadas «El Tinte de LA ESTRELLA DE ORO» es el mejor que se ha conocido, por lo bien que trabaja y lo rápido que lo entrega.
Especialidad en tener latos con negros sólidos.
Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

El ministro de la Gobernación anuncia el próximo regreso de veinte deportados

Importante proyecto sobre la creación de las Delegaciones provinciales de Trabajo

Madrid 19.—El señor Casares Quiroga, al hablar con los periodistas esta tarde, hizo grandes elogios de las condiciones excepcionales del nuevo director general de Seguridad señor Menéndez.

Es un hecho—prosiguió—que la mendicidad quedará suprimida por completo en Madrid. A los forasteros se les facilitarán billetes gratis y se les dan dietas hasta la llegada a sus respectivas poblaciones de nacimiento; a los de Madrid se les da tarjetas con bonos para comidas y a los que carecen de domicilio se les dan volantes para los dormitorios municipales.

Refiriéndose el ministro a los confinados en Villa Cisneros, expresó que dentro de unos días regresarán 20 que fueron condenados a dos meses; otros lo harán después, pero nunca antes de cumplir el plazo de deportación que les ha sido impuesto.

El Gobierno está dispuesto a cumplir sus decisiones. Finalmente dijo el señor Casares Quiroga que no es cierto se vaya a autorizar el juego.

Importante proyecto del ministro de Trabajo sobre la organización de las Delegaciones provinciales

Madrid 19.—El ministro de Trabajo dará lectura el martes próximo en el Parlamento al proyecto organizando las Delegaciones provinciales de Trabajo.

Como dependencias del Ministerio se organizará en cada provincia una Delegación a cargo de un delegado, quien ostentará la representación del Ministerio y será la autoridad superior en todo lo concerniente a conflictos sociales.

Al servicio de cada Delegación habrá un Cuerpo de Auxiliares con un sueldo inicial, de entrada, de 4.000 pesetas.

Los cargos de delegados, auxiliares e inspectores de trabajo serán incompatibles con otros empleos, oficios o profesiones.

Las plazas se cubrirán por curso u oposición.

Los delegados actuales cesarán en sus cargos el 30 de Junio próximo.

A los que lleven más de seis meses en el desempeño de dicho cargo se les concederán derechos de preferencia.

Manifestaciones del ministro de Estado

Madrid 19.—El señor Zulueta, hablando esta tarde con los periodistas, les dió amplios detalles de sus intervenciones en la Sociedad de Naciones, así como de las conferencias celebradas con Tardieu y otras personalidades extranjeras.

El general Burguete, gravemente enfermo

Madrid 19.—Hoy tuvieron conocimiento los periodistas de que el general Burguete se halla gravemente enfermo.

Hace dos días sufrió la rotura de un vaso de las fosas nasales, produciéndole una epistaxis, siendo llamado para su asistencia el doctor Tapia.

Después de hacerse los taponamientos convenientes, el ilustre general experimentó alguna mejoría.

La fiesta onomástica del presidente de la República

Madrid 19.—Mañana celebra su fiesta onomástica el presidente de la República.

No habrá fiesta oficial alguna y el señor Alcalá Zamora pasará el día en el campo con su familia.

Los propietarios de la ganadería

y dehesa de Sierra Nevada, que tan ricos pastos posee, por el gran aumento de producción de leche de cabra, y para dar facilidades directamente a su numerosa clientela, han acordado rebajar los precios en sus acreditados despachos a 0,60 litro, a domicilio 0,70 en botellas de cristal preclentadas con el nombre de la calle San Matías, número 11. Teléfono 2152, y sucursal, Elvira, 19, frente a los Hospitales.

A Casanellas le han sido ocupados documentos delatoros de un próximo movimiento revolucionario en Andalucía

Mas detalles de la detención de Casanellas
Sevilla 19.—Las autoridades de esta capital tuvieron conocimiento de que por Carmona iba a pasar el comunista Ramón Casanellas, por lo que inmediatamente se adoptaron las medidas necesarias para su detención, manteniéndose por la Guardia civil un riguroso servicio.

Los guardias, que se hallaban apostados a la entrada de la población, vieron avanzar a gran velocidad un coche, al que le dieron el alto, examinando la documentación de los viajeros y procediendo seguidamente a su detención.

Los papeles se hallaban todos en regla, pero el jefe de la fuerza sospechó que alguno de los ocho individuos que ocupaban el vehículo pudiera ser Ramón Casanellas, cosa que se comprobó más tarde.

Entre los detenidos se hallaba una joven francesa llamada María Luisa Michael, amante de Casanellas.

Manifestaciones del gobernador civil

Sevilla 19.—Hablando con los periodistas el gobernador civil señor Sol, les manifestó que habiendo tenido conocimiento de que Casanellas se dirigía a Sevilla y que pasaría por Carmona, ordenó fuese montado un servicio por la Guardia civil para que fuesen revisados todos los coches.

En el momento de procederse a la detención de los ocupantes del au-

tomóvil en que iba Casanellas, la joven francesa arrojó al suelo una carta, de que la que se incautó la Guardia civil y sobre la que se guarda gran reserva.

Agregó el señor Sol que probablemente le habría sido trasladado a Madrid en automóvil, acompañado por dos agentes de Vigilancia.

Expresó también que la detención era de gran importancia y no obedecía a asuntos de carácter social, sino por estar reclamado por varios Juzgados de España, ya que Casanellas no se había acogido a ningún indulto.

Las últimas manifestaciones sobre esto ya las hará el ministro de la Gobernación.

Se ha comprobado que Casanellas viajaba con nombre supuesto y que salió el martes de Barcelona acompañado de seis delegados de Cataluña y Baleares y de su amante María Luisa Michael.

En Córdoba se le acercó una pareja de la Guardia civil cuando se hallaban echando agua al radiador del automóvil, pidiéndoles la documentación, pero como la llevaban en forma les autorizaron para que continuaran el viaje.

Los detenidos, a excepción de Casanellas, fueron puestos esta tarde en libertad, permaneciendo María Luisa estrechamente vigilada en el hotel donde se hospeda.

NO DEJE USTED DE LEER "HERALDO DE MADRID"

entre dientes una canción, para afectar un aire despreocupado, con preso desahogado fingió alejarse, pero a un centenar de pasos, viendo la calle solitaria, atravesó el arroyo y pegado a la pared de enfrente llegó delante de su casa, junto a una puerta.

Aquella puerta pertenecía a una casa entonces en construcción, en la cual podía Pedro apostarse tranquilamente, sin temor a una sorpresa.

Cuando sentía pasos, fingía encender un cigarrillo, y así podía creer que se había resguardado allí para que la cerilla no se apagase.

—Tendré que esperar mucho?— preguntaba Pedro.

Y una idea más terrible le cruzó la mente, haciéndole estremecer de pies a cabeza.

—¿Si pasará la noche al lado de mi mujer?

Habría sido demasiado atroz, no hubiera podido soportarlo.

A riesgo de descubrirse o de pasar por loco, volvería a casa de María para matarla a ella, al amante, a sus hijos.

Soñaba una matanza completa. De pronto tuvo Pedro un brusco sobresalto.

Lendry había aparecido a la puerta, pero no solo.

—La acompañaba a Pío.

—¡Maldición!— murmuró Pedro entre dientes— ¿Irá con él hasta su casa?

No tuvo tiempo para reflexionar, porque ya los dos hombres caminaban juntos.

Pedro salió de su escondite y les siguió de lejos blasfemando entre dientes, pero procurando andar con paso desenvuelto, franco, como el que tiene prisa de llegar a casa.

De este modo les alcanzó y cuando estuvo a pocos pasos, oyó la voz de Pío que decía:

—Hará usted bien en tomar un coche, maestro; es demasiado paso para usted.

—¡Oh! He hecho caminatas más largas— respondió Lendry—. No puedes figurarte cuánto me place andar durante estas bellas noches tan frías, secas y serenas. Parece como si corriese por mis venas una nueva sangre y llego a casa alegre, vigorizado.

—Quizás tenga usted razón y quiero acompañarle— observó Pío.

—No, no le permitiré— respondió Lendry.— En la esquina me dejas y proseguiré solo.

—Pero es imprudente a tal hora— repuso Pío.— La calle está desierta.

—¡Oh! no temas... nadie intentará asaltarme y llevo en el bolsillo lo suficiente para poner a raya a un granuja.

GRANADA - MADRID

Gran Turismo - Autocar de Lujo - Servicio de Turismo
1.ª Clase: 60 Ptas. Butacas individuales. 2.ª Clase: 40 Ptas.
En ambos precios, incluido el almuerzo en el viaje.
SALIDAS DE GRANADA.—Lunes y viernes, a las ocho de la mañana, con llegada a Madrid, a las cinco y media de la tarde.
SALIDAS DE MADRID.—Miércoles y sábados, a las ocho de la mañana, con llegada a Granada, a las cinco y media de la tarde.
Despacho de billetes e informes: Luis Rodríguez, Reyes Católicos, 33. AGENCIA DODGE.
Oficinas y parada en Madrid: Conde de Aranda, número 23. AGENCIA DE TURISMO.

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes in pesetas and population categories.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table listing 500 peso prizes across various denominations (Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Ocho mil, Diez mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil, Diez y ocho mil, Diez y nueve mil, Veinte mil, Veinte y un mil, Diez mil y trescientos, Diez mil y cuatrocientos, Diez mil y quinientos, Diez mil y seiscientos, Diez mil y setecientos, Diez mil y ochocientos, Diez mil y novecientos).

Veintidós mil, Veintitrés mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, Veintiseis mil, Veintisiete mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil, Cincuenta y uno mil, Cincuenta y dos mil, Cincuenta y tres mil, Cincuenta y cuatro mil, Cincuenta y cinco mil, Cincuenta y seis mil, Cincuenta y siete mil, Cincuenta y ocho mil, Cincuenta y nueve mil, Sesenta mil, Sesenta y uno mil, Sesenta y dos mil, Sesenta y tres mil, Sesenta y cuatro mil, Sesenta y cinco mil, Sesenta y seis mil, Sesenta y siete mil, Sesenta y ocho mil, Sesenta y nueve mil, Setenta mil, Setenta y uno mil, Setenta y dos mil, Setenta y tres mil, Setenta y cuatro mil, Setenta y cinco mil, Setenta y seis mil, Setenta y siete mil, Setenta y ocho mil, Setenta y nueve mil, Ochenta mil, Ochenta y uno mil, Ochenta y dos mil, Ochenta y tres mil, Ochenta y cuatro mil, Ochenta y cinco mil, Ochenta y seis mil, Ochenta y siete mil, Ochenta y ocho mil, Ochenta y nueve mil, Noventa mil, Noventa y uno mil, Noventa y dos mil, Noventa y tres mil, Noventa y cuatro mil, Noventa y cinco mil, Noventa y seis mil, Noventa y siete mil, Noventa y ocho mil, Noventa y nueve mil, Cien mil.

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 61 LA MUJER FATAL por Carolina Invernizio TRADUCCION DE RAMON ORTOS- RAMOS Autorizada por la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166, Barcelona

acabado de su felicidad con otro, con el cual no podía competir? Y María se conservaba hermosa a pesar de su edad; no obstante las huellas de los pasados sufrimientos. No, no eran sus golpes, sus injurias lo que le habían hecho sufrir, sino el pensamiento de estar separada de un amante, de su hijo. Y otro, no él, ¿o quizá aquellos encantos, ya poseídos en el pasado; y otro, no él, la estrechaba, contra su pecho, murmurándole palabras de amor, hablándole del porvenir de sus hijos. Pedro lanzó un salvaje grito, mordióse las manos hasta hacerse sangre con gesto desesperado. Luego se levantó resuelto. Un demonio le apretaba el corazón y no hubiera podido resistir más. Debía vengarse de todos aquellos tormentos, de aquellos espasmos, que aquel hombre le había infligido

rompersele, ten desordenados y tumultuosos eran sus latidos... Un profundo silencio reinaba en torno suyo; pero aquel silencio, en vez de tranquilizarle, le hacía estremecer de horror. Ahora que el delito estaba cometido, se sentía más débil que un niño. Si en aquel momento le hubiesen detenido, lo hubiera confesado todo. Le temblaban las piernas, se sentía desvanecer. Algunos voces y pasos que se acercaban le hicieron volver en sí. Apenas tuvo tiempo para esconderse detrás del árbol, pues por la acera pasaba un grupo de hombres y mujeres que discursaban alegremente. Nadie se fijó en él, que salió rápidamente de su escondrijo, apenas hubieron pasado y tomó el camino de su casa, tratando de caminar con desovoltura en cuanto le era posible, y volviendo a silbar una canción en boga. Pedro llegó a su habitación sin encontrar a nadie y no respiró hasta no estar en su casa cerrada con llave. El asesino estaba seguro de no haber fallado el golpe. Y su debilidad, iba disminuyendo a medida que pensaba haberse vengado legítimamente. ¡Ah! Tú duermes tranquila, Ma-

¡Si, era preciso acabar a toda costa! No, no retroceder! ¿Aquel hombre no le privaba de algo más que la vida, privándole de su mujer, que él adoraba, que había adorado siempre? Unos pasos más y Landry llegaría a la esquina de la calle Dante, una esquina oscura, desierta, un sitio a propósito para un asesinato. Landry caminaba sin el menor recelo; en torno suyo reinaba un profundo silencio; no había oído los pasos de Pedro que se aproximaba, y se detuvo un momento para encender un cigarrillo. Estó fué su perdición. Pedro encontróse detrás de él con la mano armada del puñal. Su mano levantada cayó sobre Landry y el puñal se hundió en la espalda del desventurado. El movimiento fué tan rápido, fulmineo, que el artista no tuvo tiempo para descubrir a su asesino. Lanzó un sordo grito, el cigarrillo cayó de la boca, giró sobre sus pies y cayó pesadamente al suelo. Pedro, dado el golpe, no pensó más que en la fuga. Por un momento corrió como un loco en la primera dirección; pero, viendo la calle desierta, acabó por acortar el paso y llegó un momento en que tuvo que apoyarse en un árbol y llevarse la mano al pecho, porque parecía que el corazón iba a

VARIAS NOTICIAS

COSAS DEL CINE. PELICULAS Y ARTISTAS

En Nápoles chocan dos trenes eléctricos y resultan nueve muertos y numerosos heridos

Un recluso da una puñalada a otro, causándole la muerte

Barcelona 19.—Cuando se hallaba paseando por los pasillos interiores de la cárcel celular el recluso Leopoldo Díaz insultó a otro apellidado Valvudri.

En la reyerta intervino otro recluso llamado Miguel Martín, encarándose entonces Leopoldo con él, dándole una puñalada que le causó la muerte.

Choque de dos trenes eléctricos

Nápoles 19.—Dos trenes eléctricos han chocado por un descuido del conductor de uno de ellos.

Han resultado completamente destruidos dos coches, habiendo perecido en el accidente nueve personas y recibiendo heridas otras 29, diez de ellas de carácter grave.

El Nacional vence al Racing de El Ferrol

Madrid 19.—En el campo del Peral se celebró esta tarde el partido semifinal para el campeonato de Liga de la tercera división entre el Nacional de Madrid y el Racing de El Ferrol.

Vencieron los madrileños por cuatro tantos a uno.

El homenaje a la memoria de Floridablanca

Murcia 19.—Hoy regresó de Madrid la comisión de la Asociación de la Prensa, después de haber celebrado una entrevista con el señor Lerroux para tratar de los festejos que se celebrarán próximamente con motivo del traslado de los restos de Floridablanca.

Llegada del señor Lerroux a Valencia

Valencia 19.—Esta mañana llegó procedente de Madrid el jefe del partido radical señor Lerroux, siendo recibido por las comisiones falleras, correfalleros y el Ayuntamiento.

Varias bandas de música interpretaron el Himno de Riego, aplaudiéndose al caudillo radical.

Desde la estación se trasladó el señor Lerroux al Ayuntamiento, donde fué obsequiado con un banquete.

Esta noche la Asociación de la Prensa le ha dado un champán de honor.

Un individuo se suicida arrojándose al paso de un tren

Toledo 19.—Se reciben noticias de Villa de Don Fadrique participando que hoy se arrojó al paso de un tren Salvador Santiago Sánchez, quedando completamente desmenuzado.

Se da el caso de que el padre, el abuelo paterno y un hermano se habían suicidado por igual procedimiento.

El ministro de Obras públicas a Zaragoza

Madrid 19.—Esta noche ha marchado a Zaragoza el ministro de Obras públicas para recorrer las obras de la Mancomunidad del Ebro.

Recurso contencioso contra el decreto de alquileres

Madrid 19.—La Defensa de la Propiedad Urbana Española ha presentado hoy recurso contencioso-administrativo contra el reciente decreto de alquileres.

Los gastos de los ferrocarriles en construcción

Madrid 19.—En el ministerio de Obras públicas han facilitado hoy a los periodistas datos referentes a los gastos de los ferrocarriles actualmente en construcción.

Invertido hasta finales del año anterior y ejecutado, 158 millones de pesetas.

Presupuestado que falta por hacer 500.000.000 de pesetas.

Trozos que faltan por contratar, 797.000.000 de pesetas.

Entre los ferrocarriles en construcción figuran el de Ayamonte a Huelva, del que resta por ejecutar trozos por valor de 7.000.000 de pesetas.

Reunión de la Comisión de Presupuestos

Madrid 19.—Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión de Presupuestos, terminando el dictamen del de Justicia.

El lunes volverá a reunirse de nuevo para deliberar sobre el de Instrucción Pública.

Reunión de la minoría socialista para estudiar el presupuesto de Instrucción pública

Madrid 19.—Esta tarde se reunió en el Congreso la minoría socialista para tratar del presupuesto de Instrucción pública, asistiendo don Fernando de los Ríos.

Terminada la reunión, el señor Cordero manifestó a los periodistas que el ministro había explicado las razones que había tenido en cuenta para estructurar el presupuesto de su departamento.

Ese presupuesto—agregó el señor Cordero—no es el que nosotros hubiéramos querido hacer, pero las circunstancias mandan y hemos tenido que conformarnos con eso.

Particularmente pudieron informarse los periodistas que la mayoría de los diputados lucharon para que se aumentaran las consignaciones para las Cantinas escolares, Rostros, etc., y la supresión del Instituto de Cultura Medieval, Teatro Lírico, Radio en las escuelas, etcétera.

El señor De los Ríos defendió con gran interés estas cosas, prosperando su criterio.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenido por escandaloso

La Guardia civil de Dúrcal ha detenido al vecino de dicho pueblo Manuel Arroyo Padial, el cual, en completo estado de embriaguez, formó un gran escándalo en la vía pública de dicho pueblo y haber amenazado y maltratado de obra a sus familiares.

Recogen aceituna sin permiso

La del mismo pueblo ha comunicado al gobernador civil que el alcalde del referido pueblo ha formulado denuncia contra diez y nueve personas, entre hombres, mujeres y niños, los cuales, en el pago de Ginatar, de aquel término municipal, propiedad del marqués de Campo Hermoso, habían recogido gran cantidad de aceituna sin el permiso de su dueño.

El hecho se ha denunciado también al juez municipal correspondiente.

Un robo

La Benemérita de Motril da cuenta al gobernador civil de que en el establecimiento de tejidos de la propiedad de don José Moya Rivas se cometió un robo anteayer, llevándose 28 docenas de medias, 7 docenas de calcetines, media docena de pañuelos de seda, media docena de camisas de caballero y tres guardapolvos, dos de caballero y uno de niño.

La entrada al interior del establecimiento la efectuaron los ladrones por una de las puertas, fracturando un candado y abriendo una llave del cierre metálico de la misma.

La Ben mérita hace gestiones para descubrir a los autores de la sustracción.

Se «pierden» catorce jamonos

La de Albolote da cuenta que de la casería denominada Nuestra Señora del Carmen, de aquel término, se ha cometido un robo, habiéndose llevado los ladrones, que penetraron por una ventana rompiendo los marcos de la misma, catorce jamonos, valorados en unos 400 pesetas.

La Guardia civil practica diligencias para capturar a los autores de la sustracción.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS Consultas de 9 a 5. Especial para ampolados y Comercio, de 2 a 8. Ceguesa, 11, prof. Villa e domicilio.

Compro Alhajas

buenos brillantes, esmeraldas, oro y platino, pagando buenos precios

SR. TABUENCA - Joyero de Madrid

Hasta el día 30 de Marzo en el Hotel San Pedro, Campoverde, 3 (Puerta Real), de 12 a 3.

Servicio de viajeros en automóvil

entre CORDOBA y GRANADA

ALSINA GRAELLS establecerá, a partir del 20 del actual, este servicio por Priego Baeza en coches Rápidos y de lujo.

Precios muy económicos; reducidos éstos en los billetes de ida y vuelta, valederos por diez días.

Salida de Córdoba, a las 7 mañana.

Llegada a Granada, a las 12 »

Salida de Granada, a las 4 30 tarde.

Llegada a Córdoba, a las 9 30 »

Para Informes: Acera de Darro, 28. - Teléfono 2449

Los trajes elegantes y los abismos de pasión

No se sigue que los trajes elegantes conducen a abismos de pasión, aunque algunos trajecitos ultramodernos muy bien podrían llevar la culpa; se trata simplemente de las escenas de «Abismos de Pasión», en que Jean Garlow y Mae Clarke de maniqués vivientes en una lujosa modistería lucen soberbios trajes, encantadoras negligéas y diáfanas prendas de íntimo vestir.

La turbadora belleza de la rubia platino resalta exquisitamente sugestiva en una negligé de terciopelo rojo adornada con bandas de brillantes imitados, que garbosamente exhibe en la exposición de modas.

Luce más tarde un traje de soirée, blanco y verde, de chifón floreado, cortado en el nuevo estilo «Vionnet» a líneas sesgadas, adornado también con imitaciones de brillantes. Viste otro, un elegante traje de deporte de tela verde con chaquetín bolero.

Mae Clarke usa dos atractivos pares de pijamas; una es estilo pijama negligé de terciopelo de seda color rojo con adornos de piel de armiño (tendida color cacao claro); la otra es de riquísimo encaje «alonce» color crudo con guarniciones de piel de maría.

Natalie Moorhead, siempre la elegantísima dama, viste un precioso traje de noche diseñado por ella misma. Es de terciopelo negro, adornado con encajes color crudo y piel de maría. Con el Natalie lleve un ramo de gardenias y las famosas perlas Moorhead.

Para las damas «Abismos de Pasión», con su soberbio despliegue de lujosísima y encantadora indumentaria femenina, será una revelación. Los hombres casados con mujeres pediguéas deben guardarse de llevar a sus esposas a ver esta interesante cinta. Solos la gozarán mejor y evitarán que a la consorte se le antoje comprar una de las bellas creaciones como las que aparecen en la pantalla.

Gustos y disgustos de Jean Harlow

La chispeante «Rubia-Platino», estrella de «La Jaula de Oro» y de «Abismos de Pasión» (Columbia), a pesar de las sugestivas y turbadoras interpretaciones que lleva hechas en la pantalla, es aún menor edad y necesita un guardián le-

teniendo que ser auxiliado por dos militares.

Niña atropellada por su bicicleta

En la puerta de su domicilio, Lavadero de la Cruz, 14, un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló a la niña de ocho años Carmen Pedrosa Acosta, la que tuvo que ser curada en el Hospital de una herida contusa en la región parietal izquierda.

SUCESOS LOCALES

Pequeño incendio

En la casa número 1, de la calle de las Artes, habitada por don José Carreras, se declaró a las cuatro y media de la tarde un pequeño incendio a consecuencia de haberse incendiado la chimenea de la casa.

La brigada de guardia del Parque de bomberos salió con toda rapidez para el lugar del incendio, el que quedó extinguido a los pocos momentos, siendo necesario para ello derribar la chimenea.

Adrián se divierte

Adrián García Galera fué detenido en el Embovedado, pues con una pistola de juguete, que produce fuertes detonaciones, hacía disparos, logrando alarmar a los transeúntes. Como Adrián trataba de divertirse, un guardia municipal pu so fin al asunto, presentando al bromista en la Comisaría de Vigilancia.

En mi día no voy a la «Comi»

En la Gran Vía, esquina a la calle de Azacayas, detuvieron a José Contreras Avalos, que vive en Santa Escolástica, 7, porque al llamarle la atención un guardia a otro compañero de Contreras, por tener una esbalería abandonada, se insolentó con el guardia, promoviéndose un fuerte escándalo.

Al ser conducido José a la Comisaría ofreció gran resistencia, pues no quería pasar su onomatística en el «hotelito» de la calle de Duquesa.

Mientras sube a un piso querían quitarle la bicicleta

Un repartidor de telegramos dejó en el portal de la casa número 46 de la Gran Vía una bicicleta, mientras subía a uno de los pisos para hacer entrega de un telegrama.

Este momento lo aprovechó José Cervantes Rodríguez para intentar apoderarse de la bicicleta, pero la pronta intervención de un guardia no le dió tiempo para ello. Otro compañero del aficionado al pedal, llamado Emilio González se abalanzó sobre el guardia, golpeándole,



Una escena del film «Montañas en llamas»

Recordos de la Rusia del zar

En el Museo de la Revolución, en Moscú, existe hoy en día una cámara tapizada de negro, sin duda como señal de luto a lo que fué una de las mayores ígnomias del inmenso y poderoso imperio zarista.

Allí se guardan como reliquias del reino del terror los instrumentos de tortura de la «Ochava», el más temido y poderoso servicio de policía secreta de toda la historia, cuyo poder y astucia se describe con fiel realismo en «El carnet amarillo».

La trama de esta producción Fox gira alrededor de la vida social en Rusia, tal como era poco antes de estallar la memorable revolución de 1917. Aparece en la misma el lujoso palacio de un barón zarista, un típico pueblo ruso y un magnífico y deslumbrante café de Moscú.

La película rusa está realizada con un esmeradísimo lujo de detalles y está basada en la famosa obra de Michael Morton, que durante dos años consecutivos tuvo entusiasmado al público de Nueva York.

Sus principales intérpretes son Elissa Landi, Lionel Barrymore, Laurence Olivier y Walter Byron. La dirigió Raoul Walsh, el célebre animador de «El precio de la gloria», «La danza roja», «El mundo al revés», «¡Vaya mujeres!», etc., etc.

Detenidos en la frontera

Willy Foret, el simpático actor cantante, conocido como «El Chevalier alemán», que se halla camino de Barcelona para actuar en el arisocrático salón Fantasio, ha sido detenido en la frontera española para responder de un abortado matrimonio, promovido durante el viaje por las sílgres chicas de Viena que él acompaña y que con él deben actuar.

Según lo que nos ha manifestado Willy Foret en conferencia telefónica que con él acabamos de sostener, no se trata de nada trascendental y si sólo de una pequeña multa que se le ha impuesto por exceso de buen humor de las referidas muchachitas, que constituyen un espléndido ramillete de bellezas.

«Las alegres chicas de Viena» es, asimismo, una exquisita ópera cinematográfica con inspiradísima música del célebre compositor Robert Stolz, que tan bellas partituras ha compuesto para el cine.

«Ojalá el éxito no la eche a perder!»

«¡Ojalá el éxito no la eche a perder!»

DETOROS

La segunda corrida fallera en Valencia

En Madrid es cogido un espontáneo

Valencia 19.—Hoy se ha celebrado la segunda corrida fallera, lidiándose ganado de Cleirat por los diestros Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Domingo Ortega.

La corrida ha asistido el señor Lerroux, que fué saludado a la entrada con una ovación, interpretando la banda de música el himno de Riego, que el público oyó de pie y con el mayor respeto.

Primero.—Marcial lo despachó pronto, sin que se anotara nada de interés, después de un pinchazo y media estocada.

Segundo.—Se produce una bronca formidable porque el animal es pequeño.

Félix le da tres pases nada más y se deshace del bicho de una estocada alta.

Tercero.—Ortega lo lancea superiormente.

En quites es ovacionado Marcial. El de Borox realiza una faena vulgar y termina con media caída.

Cuarto.—Lalanda lo fija con unos lances buenos.

La Granja María Luisa

VIZNAR (Granada) Ofrece a su distinguida clientela, con motivo de la próxima Semana Santa, riquísima y pura leche de cabra y vaca a 70 céntimos litro.

Despacho en Granada: Plaza de la Universidad, 4. Teléfono 1-3-2-6.

Medias y Calcetines

Fabricación propia Clases finas de excelente resultado en Hiló, Seda art. y Seda natural.

Las hallará en todos los colores de moda y todas las clases, a precios

VERDADERAMENTE BARATOS en MATARÓ INDUSTRIAL Gran Vía, 29 Teléfono, 2028

Ventas al por Mayor y Detail

HERNIADOS!

LA FABRICA de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario.

«No comprar aparatos de mucho precio! Consultar a los herniados que han curado y sabrás que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos contruidos en esta casa.»

BAZAR RAYOS X EUGENIO P. REQUENA Acera del Sotano, 23. Debajo del Casino, Granada

José Sánchez Jaire Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco

Los Comerciantes e Industriales que visiten la XVII FERIA SUIZA DE MUESTRAS, que se celebrará en Basilea (Suiza) desde el 2 hasta el 12 de Abril próximo, encontrarán gran surtido de artículos y productos de sumo interés para el mercado español, pues tendrán ocasión de examinar agrupadas las muestras de todos los ramos de producción nacido al suizo.

El Consulado de Suiza en Sevilla (calle Albareda, 33, Apartado 124), facilitará prospectos y detalles a quien lo solicite.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina y jefe de Clínica Oftalmológica en París De diez a doce. De preferencia de doce a una PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

EL SEÑOR Don Florentino Aróstegui Urbano Oficial de la reserva de la Guardia civil Falleció a los 82 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su director espiritual, don Salvador Prados Iñez; sus hijos, dona Concepción, don Alfredo y don José; hijos políticos, don Antonio Prados Jardo, dona Luisa Sánchez Fernández; su hermana, dona Mercedes; nietos, sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará mañana, 22, a las ocho de la mañana, desde la casa mortuoria al Cementerio del pueblo, y acto seguido al funeral por el eterno descanso de su alma, que tendrá lugar a las nueve de su mañana, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos. Ogiñares 21 de Marzo de 1932. No se reparten esquelas.

DETOROS

La segunda corrida fallera en Valencia

En Madrid es cogido un espontáneo

Valencia 19.—Hoy se ha celebrado la segunda corrida fallera, lidiándose ganado de Cleirat por los diestros Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Domingo Ortega.

La corrida ha asistido el señor Lerroux, que fué saludado a la entrada con una ovación, interpretando la banda de música el himno de Riego, que el público oyó de pie y con el mayor respeto.

Primero.—Marcial lo despachó pronto, sin que se anotara nada de interés, después de un pinchazo y media estocada.

Segundo.—Se produce una bronca formidable porque el animal es pequeño.

Félix le da tres pases nada más y se deshace del bicho de una estocada alta.

Tercero.—Ortega lo lancea superiormente.

En quites es ovacionado Marcial. El de Borox realiza una faena vulgar y termina con media caída.

Cuarto.—Lalanda lo fija con unos lances buenos.

La Granja María Luisa

VIZNAR (Granada) Ofrece a su distinguida clientela, con motivo de la próxima Semana Santa, riquísima y pura leche de cabra y vaca a 70 céntimos litro.

Despacho en Granada: Plaza de la Universidad, 4. Teléfono 1-3-2-6.

Medias y Calcetines

Fabricación propia Clases finas de excelente resultado en Hiló, Seda art. y Seda natural.

Las hallará en todos los colores de moda y todas las clases, a precios

VERDADERAMENTE BARATOS en MATARÓ INDUSTRIAL Gran Vía, 29 Teléfono, 2028

Ventas al por Mayor y Detail

HERNIADOS!

LA FABRICA de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario.

«No comprar aparatos de mucho precio! Consultar a los herniados que han curado y sabrás que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos contruidos en esta casa.»

BAZAR RAYOS X EUGENIO P. REQUENA Acera del Sotano, 23. Debajo del Casino, Granada

José Sánchez Jaire Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco

Los Comerciantes e Industriales que visiten la XVII FERIA SUIZA DE MUESTRAS, que se celebrará en Basilea (Suiza) desde el 2 hasta el 12 de Abril próximo, encontrarán gran surtido de artículos y productos de sumo interés para el mercado español, pues tendrán ocasión de examinar agrupadas las muestras de todos los ramos de producción nacido al suizo.

El Consulado de Suiza en Sevilla (calle Albareda, 33, Apartado 124), facilitará prospectos y detalles a quien lo solicite.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina y jefe de Clínica Oftalmológica en París De diez a doce. De preferencia de doce a una PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

SUSCRIBANSE A 'La Moda Práctica'



para riegos, usos caleros e industriales. PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S. A. Gran Vía de Colón, 27 - Tel. 1579 GRANADA.

Doctor MEGIAS

Medicina y Profesor de la Universidad Consulta de otolaringología

OJOS-NARIZ-BOCA

Gran Vía, 48 y 51, prof. De 9 a 6

Orfila

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensayos un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.



Dr. Martín Gómez

del Dispensario Azua y Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

PIEL-SIFILIS

PIEDAD, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6

UNA PREOCUPACION MUNDIAL

COMO SE COMBATE CON EXITO EL FENOMENO DEL ATESORAMIENTO

Como saben todos los lectores seguramente, hace meses se produjo un movimiento de pánico-cuidadosa y criminalmente fomentado en parte por motivaciones políticas...

que se han cifrado grandes esperanzas contra el atesoramiento—se hará una propaganda no menos intensa y de carácter patriótico que la que se hizo durante la guerra...

CARLOS DE BARAIBAR

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRAS EDICION DE LA TARDE

GOBRO DE CREDITOS

Envío de toda clase de objetos. Certificados de penalos. Administración de fincas.

AGENCIA LUX

Alvarez de Castro, 9.-MADRID Representante exclusivo para Granada y provincia:

Joaquín Prats López-Cózar Alhama, 11 (Barrio Figares).- Granada

MOSAICOS Sandosé Torres y López Hnos. CEMENTOS

Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño Sin competencia en los precios.

ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VIA, NUMERO 12 Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2-4-6-7

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79. entresuelo. Teléfono. 1068

EN EL AYUNTAMIENTO

El precio de la harina y las existencias de trigo

Las fiestas del aniversario de la República, la pavimentación de la calzada central de la Carrera del Genil y otros asuntos

Bajo la presidencia del señor Hernández López quedó abierta la sesión a las ocho menos cuarto. Asisten los señores Fernández Montesinos, Baquero, Saldaña, Yoldi, Rajardo, Sanz, Lozano, Dalmases, Valenzuela, Comino, Fernández Rosillo, Molina, Gil de Gibaja, Morenilla, y Romero de la Cruz.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior. En la barra hay escaso público.

Orden del día

Son aprobados todos los asuntos que figuran en el orden del día y de los que ya dimos cuenta.

A propuesta del señor Yoldi se acuerda que quede nuevamente sobre la mesa, para su resolución en el próximo Cabildo, el Reglamento de las instituciones benéfico-sanitarias municipales.

De fiestas

Apruébase un dictamen de la Comisión de Funciones públicas, proponiendo se encargue la confección de 1.000 ejemplares del cartel cuyo lema es «Fiestas»; 2.000 del segundo cartel adquirido, lema «Corpus Famoso»; otros 2.000 carteles de lema reducido, reproducción del que lleva el lema «Lucea y Sombras»; y por último 5.000 folletos programas de mano anunciadores de las fiestas del Corpus.

Se acepta la oferta de la casa de don Paulino Ventura Traveset para las impresiones de dichos carteles y programas.

Se autoriza a don Pablo Velilla para instalar en la plaza de la Merced la iluminación que le fué adjudicada con motivo de las próximas fiestas, con objeto de que luzca la noche del 14 del próximo mes de Abril, en que se conmemora el primer aniversario de la segunda República española.

Una reclamación

Dáse cuenta de una notificación del delegado de Hacienda relacionada con las contribuciones que, según se hace constar, adeuda el Ayuntamiento por la antigua Alhóndiga de granos.

Interviene el señor Sanz Blanco, aclarando que dicho edificio hace años dejó de pertenecer al Municipio y que por tanto no ha lugar a la reclamación mencionada, acordándose oficial en tal sentido a la Hacienda.

La pavimentación de la Carrera del Genil

El señor Montesinos da cuenta de haber sido declarado desierto el concurso para la pavimentación de la calzada central de la Carrera del Genil, porque el único licitador, don Francisco Solá Jené, no se ha atendido al pliego de condiciones y en distintas obras contratadas por dicho señor ha sufrido el Ayuntamiento diversas pérdidas de carácter económico, pues muchas de aquellas hubieron de ser nuevamente construidas por defectos técnicos.

EN LA DIPUTACION

Lo que dice el presidente a su regreso de Madrid

Gestiones conjuntas. La inauguración del Establecimiento mixto de Beneficencia

Reintegrado a la presidencia de la Diputación el señor Castilla Carmona, recibió en su despacho oficial a los periodistas, y a preguntas de éstos manifestó que su principal objeto al ir a Madrid fué atendiendo el requerimiento de la Alcaldía de la capital para ver a los señores presidentes de la República y del Gobierno, a fin de invitar al señor Alcalá Zamora a la próxima visita a Granada, y de cuyo resultado la autoridad municipal ha dado conocimiento, puesto que a ella es a quien le correspondía.

Claro que ya en Madrid—continuó diciéndonos el señor Castilla—he visto al director general de Caminos, y le he pedido la mayor cantidad posible para cuando vayan al Ministerio los nuevos proyectos de leyes de esta provincia, sacando de la entrevista muy optimistas esperanzas.

También nos dijo el presidente de la Diputación, que a sus instancias se había celebrado, en la sesión quinta del Congreso, una reunión de los representantes de Granada y su provincia, con las autoridades de la capital, teniendo un cambio de impresiones a fin de conseguir que en lo sucesivo la representación de Granada en Cortes actuara conjuntamente en todo cuanto interesara, tanto a la capital como a la provincia, como viene ocurriendo en otras capitales, como Barcelona y Sevilla.

De esta manera—continuó diciéndonos el señor Castilla—se conseguirá más que no realizando una gestión particular para cada asunto y sin la debida unión de todos nuestros representantes.

Así, con respecto a los distintos problemas que tiene Granada, nuestros diputados se reunirán todas las semanas una vez, y podrán ocuparse de realizar las debidas gestiones en los Ministerios y demás centros, todos unidos, para la mayor eficacia de la gestión.

El señor García de la Serrana—uno de nuestros representantes—ha quedado en estar al habla con el presidente de la Diputación y en citar en una de las sesiones del Congreso a los demás diputados granadinos, para reunirse la próxima semana, y así se hará en las semanas siguientes.

Respecto a la inauguración del nuevo establecimiento mixto de Beneficencia provincial—terminó diciéndonos el señor Castilla—, o sea el que se establece en el edificio construido para Leprosos—, he dado las oportunas órdenes para que se inaugurara el próximo 14 de Abril, conmemorando de esta manera la fecha del aniversario de la proclamación de la República.

«La Moda Práctica» LA MEJOR REVISTA DE MODAS

Sin ningún desembolso. Percibislo únicamente el 20 por ciento de las cantidades que consigamos cobrar. Reclamaciones a ferrocarriles. Consultas jurídicas y de todo género. Reclamaciones de penalos. Administración de fincas.

ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VIA, NUMERO 12 Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2-4-6-7

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79. entresuelo. Teléfono. 1068

El precio de las harinas

El señor Sanz Blanco ruega que por mediación de la Alcaldía y teniendo de alcalde delegado de Abastos se evite el abuso que algunos fabricantes de harinas vienen cometiendo al no cumplir el acuerdo a que se llegó por la Junta de Economía de expender cierto número de sacos al precio de 6,70 pesetas la arroba a los panaderos.

El señor Yoldi manifiesta que esto no es misión de la Comisión de Abastos, la cual no entiende en la regulación de precios, sino en la inspección de la calidad de los productos y persecución del fraude.

Todo lo referente a la regulación de precios, desde la promulgación del decreto Wais, es función de la Junta de Economía que preside el gobernador civil y de la que forman parte representantes de diversas entidades.

Agrega que se fijó en 6'80 pesetas la arroba de harina para la fabricación de pan, pero entonces el trigo se cotizaba a 50 pesetas y hoy se cotiza a 56, por lo que la Junta mencionada ha tolerado que se venda la harina hasta siete pesetas, más esto no implica el que se pisen en un nuevo aumento en el precio del pan.

Habla de confabulación entre los tenedores de trigo y dice que en Granada hay 26.000 toneladas de este cereal, cantidad suficiente para llegar hasta mediados de Junio sin necesidad de tener que recurrir a la importación. Añade que algunos fabricantes que no cumplieron con el acuerdo adoptado por la Junta de Economía fueron multados.

El señor Sanz habla nuevamente y aclara que él sabía las funciones que con respecto a este asunto competen al Ayuntamiento, pero que como se trata de un artículo de primera necesidad que tanto afecta a los intereses del vecindario, el Municipio está obligado a impedir todo abuso y ruega se hagan gestiones cerca del gobernador para que los fabricantes de harina se atengan al acuerdo adoptado.

El señor Hernández López dice que la Alcaldía tomará las medidas necesarias para que se impongan fuertes sanciones a los infractores.

Otros asuntos

El alcalde accidental se ocupa del Congreso Internacional de Cirugía celebrado en Madrid y dice que los congresistas van a visitar Sevilla y posiblemente vendrán a Granada, rogando se faculte a la Alcaldía para organizar un agasajo a tan ilustres personalidades. Se acuerda por unanimidad.

Por último el señor Comino pide se nombre vocal de la Junta de Casas Baratas al arquitecto señor Rodríguez Orgaz, y con este acuerdo se levantó la sesión a las ocho y diez minutos.

MISA DE REQUIEM

Por iniciativa de numerosos fieles del malogrado diestro granadino Eñás Alvarez Pelayo, medana lunes, a las diez, se celebrará en la iglesia de Sta. Escolástica una misa de Réquiem en sufragio de su alma.

EN EL TEATRO CERVANTES

EL MITIN DEL PARTIDO RADICAL

LOS ORADORES ATACAN AL GOBIERNO Y HACEN VOTOS POR LA PRONTA SUBIDA AL PODER DEL SR. LERROUX

Como estaba anunciado, ayer, a las once y media de la mañana, tuvo lugar, en el teatro Cervantes, el mitin organizado por el partido republicano radical de Granada.

El teatro estaba ocupado por público predominantemente provincial. Al acto asistieron todos los Comités de los barrios de la ciudad y algunos Comités de la provincia.

Presidió el jefe del Comité de Granada, don Fernando Gómez de la Cruz. A su derecha tomaron asiento el diputado por Sevilla don Rodrigo García de la Villa y los directivos locales señores Parada, Garcés, Collantes, Lago y Pertinéz. A la izquierda se sentaron los diputados don Eloy Vaquero Castillo (por Córdoba) y don Miguel García Bravo Ferrer (por Sevilla), y el secretario del Comité local señor Martín Cuevas.

El primero en hablar fué el teniente coronel de Artillería retirado D. Manuel Parada Fustel

El señor Parada dirige un saludo a los diputados presentes, poniendo de relieve la organización y pujanza del lerrouxismo granadino.

Elogia la figura del señor Lerroux, afirmando que es preciso su ascenso al Poder, para que España se sienta liberal y democráticamente gobernada, para que reine la fraternidad y para que florezcan el orden y la paz.

A continuación estudia la situación local y provincial de Granada, recordando sus tiempos de militar en la Fábrica de Polvora del Farque, motivo por el que, según dijo, conoce los problemas obreros. «Al obrero—agrega—no le conviene el sindicalismo, porque es un colectivismo gremial, ni el socialismo, porque es un funcionalismo burgués.» (Aplausos.)

Se refiere al control obrero en las industrias y a la reforma agraria, teniendo pal bras de censura para el Gobierno con este motivo. Termina haciendo votos por la prosperidad y el orden de España. Fué muy aplaudido.

D. José Garcés Herrera

Dice que habla no por afán de exhibición sino por acatar un mandato del Comité provincial del partido.

El partido radical—afirma—es un partido democrático, es decir, que en él la inspiración viene de arriba y la voluntad para cumplir los deberes viene de abajo.

Nosotros—agrega—somos hombres democráticos y queremos que en España impere un régimen de verdadera democracia. Queremos que la República sea un régimen plenamente liberal, pues hoy día un Estado sin libertad no se concibe. Y queremos que gobierne nuestro ilustre jefe don Alejandro Lerroux para que en España imperen la libertad, la democracia, la justicia, el orden, la autoridad ejercida en forma equitativa y enérgica, el respeto a la propiedad y la tolerancia de todas las ideas y creencias.

El orador pronuncia luego frases de exaltado elogio para el señor Lerroux y expresa su satisfacción por la movilización lerrouxista que este acto constituye.

Termina haciendo fervientes votos por la subida al Poder del señor Lerroux, siendo muy aplaudido.

Habla a continuación el diputado a Cortes por Sevilla

D. Miguel G. Bravo-Ferrer

Comienza diciendo que habla en nombre de la minoría parlamentaria radical y que trae para los lerrouxistas de Granada un saludo cordial y fraterno de los correligionarios de Sevilla.

Habla del partido radical que dirige don Alejandro Lerroux, afirmando que si antes era un hogar de rebeldías democráticas contra una monarquía decrepita y opresora, hoy es el encargado de domeñar pasiones violentas y de encauzar sentimientos populares. «El partido radical—afirma—será el fero luminoso que guíe a la República hacia el puerto de salvación.»

Los diputados radicales—agrega—nos hemos esparcido por toda la nación para llevar a cabo una obra de apostolado, para llevar a todos los corazones españoles el fuego sagrado de nuestros ideales, y para incorporar a las masas neutras españolas a la democracia republicana encarnada en el partido radical.

Se refiere a la situación política actual, atacando duramente a los socialistas por permanecer en el Poder «atentando contra todas las fuentes de la riqueza nacional, contra la tranquilidad pública y contra la propiedad privada.» (Aplausos.)

Dice que el partido radical es un partido austero y glorioso y que por eso cuenta con la hostilidad de Acción Republicana y de los radicales socialistas, «que son ramas desgajadas del árbol radical, pseudoparásitos sin vida guiados tan solo por el odio y la envidia que les produce la figura cada día más gigantesca y

más augusta de nuestro insigne y excelso jefe don Alejandro Lerroux.» Con palabras de extrema dureza el señor Bravo Ferrer dirige ataques al Gobierno, especialmente a don Manuel Azaña y a don Alvaro de Albornoz. Dice que el señor Azaña está en la Presidencia del Consejo no por méritos propios sino por excesiva bondad del señor Lerroux, que aún no ha querido tomar las riendas del Poder, a pesar de las facilidades que se le han dado. (Aplausos.)

Termina con amplias consideraciones políticas, atacando al sindicalismo, al comunismo y al socialismo, y censurando la reforma agraria y otros proyectos del Gobierno. «Nosotros—dice—gobiernamos pronto y barreremos todos los partidos y todos los hombres que son hoy un obstáculo para el orden y la prosperidad de España.»

El señor Bravo Ferrer fué aplaudido. Le sigue en el uso de la palabra el diputado a Cortes por Córdoba

D. Eloy Vaquero Castillo

Empieza saludando a los lerrouxistas granadinos y refiriéndose a la política cordobesa. Dice que él fué alcalde de Córdoba y que tuvo que dejar la Alcaldía porque los socialistas—a quienes ataca—no le prestaron el apoyo fraterno que necesitaba.

Hoy—agrega—, por un formidable empuje de la opinión, el partido radical es el principal de los partidos españoles y está dispuesto a ponerse al frente del Gobierno para llevar a cabo una política de orden, paz, progreso y respeto mutuo.

El orador habla de las Cortes y de las responsabilidades, problema religioso y cuestión militar. Las responsabilidades, a su juicio, no deben exigirlas las Cortes, sino la Magistratura. El problema religioso no existió antes de la República: lo han creado los actuales partidos gobernantes con su «política persecutoria.» La cuestión militar la ha resuelto bien el Sr. Azaña, impidiendo que cualquier Pavia o cualquier Martínez Campos intentase atropellar la supremacía del Poder civil.

El señor Vaquero proclama el es-

pritu democrático de los postulados lerrouxistas, y se extiende en amplias consideraciones sobre la cuestión agraria, hablando del cultivo del café, del trigo, de la remolacha, de la caña de azúcar, etc.; de refinamiento de los aceites y de funcionamiento de la maquinaria.

Terminó con frases elogiosas para el Sr. Lerroux, haciendo votos por su pronta subida al Poder. (Aplausos.)

A continuación habla el diputado por Sevilla

D. Rodrigo García de la Villa

Dirige a los lerrouxistas granadinos un cordial saludo en nombre de los diputados que forman la minoría radical.

Estudia la situación política actual, diciendo que aún no se ha gobernado con arreglo a las normas del liberalismo y a los principios de la democracia. Esto—agrega—no es imputable al partido radical, que ha tenido que sacrificar parte de sus convencimientos, sino al extremismo izquierdista que desde las alturas del Poder han puesto en práctica los partidos hoy gobernantes.

Dice que las extremas derechas carecen de vida y que a las extremas izquierdas—sindicalismo, comunismo, etc.—, hay que desarmarlas para que no perturben más el orden. El partido radical es un partido de orden, que quiere gobernar sosteniendo el orden público y el principio de autoridad. (Aplausos.)

El orador se extiende en consideraciones de orden político-económico, censurando la actuación del Gobierno y diciendo que el señor Azaña y sus ministros no cuentan con la confianza del país.

Es preciso—añade—que se restablezca la confianza del capital, que se mantenga el orden, que se respete la propiedad y que no se persiga a la religión. Para esto no hay otro medio que la formación de un Gobierno, bajo la presidencia del insigne estadista don Alejandro Lerroux.

El señor García de la Villa fué muy aplaudido.

El acto terminó a las dos de la tarde.

SILUETA DEL DIA

LOS POBRES RICOS

Ahora resulta que no hay ricos. Que los hombres clasificados como ricos no tienen dinero. Que la riqueza de muchas gentes era una ficción, una fábula de carácter santuario. A la hora de la verdad se ha desvanecido la dorada leyenda. Los ricos no son ricos, pero los pobres continúan siendo pobres. ¡Qué decepción! Cuando la gente censuraba la sordidez de algunos potentados, no sabía que la riqueza era un factor inexistente. Los potentados poseían pueblos enteros; explotaban en provecho propio la tierra; movilizaban en favor suyo millares de brazos; eran dueños del campo y de la ciudad. Se les veía amasar dinero, acumular millones, extender sus manos codiciosas para multiplicar su fortuna. Pero todo esto era falso. Todo esto de las rentas fabulosas lo habían inventado los descamisados para desprestigiar a los ricos. Todo esto no era más que una invención envenenada de política sectaria. Los ricos no son ricos. Los ricos no tienen dinero. Ni para pagarle un jornal a un peón de albañil.

Esta es la tragedia de los ricos. Cuando se les dice que hay que fomentar las obras o cultivar las tierras, hacen un gesto de patética perplejidad. El mismo gesto que pondría un obrero en paro forzoso si un buen día le llamaran las autoridades para decirle: «Tie-

no tested la obligación de dar trabajo esta semana a cincuenta peones». El rico no comprende cómo se puede haber pensado seriamente en su riqueza. Y grita: «¡Pero si yo no tengo dos reales!» Y se cruza de brazos estoicamente. Las tierras le producen alguna cosa. Muy poco. Apenas para vivir. Las fincas urbanas le costaban el dinero. Y ahora con la República... El rico ha cerrado su cartera y se ha quedado sin un cuarto. Ni para dar una limosna a un ciego. Cuando algún comentarista ingenioso hace un llamamiento a la clase adinerada, los hombres que pertenecen a esa privilegiada minoría se miran con asombro: «¡Pero si no hay ricos!» Si eso de las clases adineradas es una leyenda! Y con esto se ha creado una nueva y extraña clase social: los ricos que no son ricos; las gentes adineradas que no tienen dinero; los potentados que no son potentados. El único que no se engañaba era el pobre. El pobre era un pobre auténtico, con todas las circunstancias de la pobreza irremediable. Era la honrada verdad a la vista de todos. Por esta razón, el pobre es hoy tan pobre como ayer. Y todavía más pobre que ayer, porque vive en un país donde los ricos se han dedicado también al papel de pobres.

CONSTANCIO

BOLSA DE TRABAJO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

El Sindicato del ramo de Construcción pone en conocimiento de patronos y particulares que este Sindicato tiene constituida la Bolsa del trabajo de albañiles y peones, y quien necesite trabajadores de estas secciones puede pedirlos a este Sindicato.

Horas que tiene este Comité disponible para tal caso, son de cinco de la tarde a nueve de la noche.—El Comité.

ALGUNOS BARRENDOS ABANDONAN EL SERVICIO

Ayer nos envió la Alcaldía la siguiente nota: «En el día de hoy han quedado muchas calles de la ciudad sin barrer debido a la actitud tomada por un grupo de 21 barrenderos que abandonaron el servicio al medio día excitando al resto del personal a que les secundaran, cosa que no consiguieron más que en parte, pues los regadores y carreros se negaron terminantemente, así como también la mayor parte del resto del personal.»

El señor alcalde ha dispuesto sean dados de baja en el servicio los promotores.

Parece ser que el motivo que ha originado el proceder de estos obreros ha sido ciertos conceptos emitidos en un artículo publicado en la Prensa del día de ayer, completamente al margen de la gestión municipal.

GRAN REALIZACION - PALACIO DEL CALZADO PRINCIPE, 7 y 9

POR FIN DE TEMPORADA Realizamos 10.000 pares de Zapatos para Caballero, Señora y Niño a precios nunca vistos en GRANADA.

VISITEN nuestros ESCAPARATES y se vencerán de nuestra verdadera realización. Nuestros Artículos están marcados A MITAD DE SU PRECIO